

# 达州强宣传重演练 提高抗灾抢险能力

今年5月12日是第14个全国防灾减灾日，今年的主题是“减轻灾害风险，守护美好家园”。达州各地通过加强集中宣传、开展应急演练等，进一步增强广大群众防灾减灾和自救意识，提高抗灾抢险能力。



为提升广大师生紧急避险和自救自护能力，开江县开展校园防震减灾应急演练。



开江县普安中学老师 **江万芝**：通过校园防震减灾演练，可以增强广大师生的应急意识，在生活中有所用，最大程度减少人员和财产损失。

达川区开展全国防灾减灾日集中宣传，通过发放宣传资料、现场咨询答疑、案例宣讲等形式，向市民普及灾害预防、应急避险、灾后自救互救技能等防灾减灾安全常识。



市民 **吴春梅**：他们的宣传讲得很通透，让我增加了防灾减灾的知识，晓得了如何预防，很有帮助。

达州巴山救援队走进达州高新区斌郎街道堰坝社区，开展“提升基层应急能力，筑牢防灾减灾救灾的人民防线”主题宣传活动。

救援队员向社区居民现场演示心肺复苏急救流程，讲解操作要领，引导居民面对紧急情况时科学、快速施救。救援队员还通过宣讲防灾减灾应急知识，进一步增强社区居民防灾抢险、自救互救意识。



达州巴山救援队队员 **刘虹曙**：我们走进社区，就是想让我们身边的人学会自救互救，学会做第

一响应人。灾害来临的时候我们就能从容面对，减少伤害。

立足防大汛、抗大旱、抢大险、救大灾。进入汛期，渠县沿河乡镇密集开展防汛应急演练。



渠县琅琊镇民兵应急分队队员 蒋斌：开展应急演练活动，能够在实际的应急当中，提升我们的应急处突能力。

宣汉县开展 2022 年森林火灾处置应急演练。演练模拟：天生镇大路村一村民在耕地焚烧杂草时，不慎引燃附近森林。接到火情报告后，各成员单位迅速集结力量赶赴火场参与救援。经过 40 分钟的连续作战，火势得到有效控制后被扑灭。通过演练，进一步检验了预案、锻炼了队伍、磨合了机制，提升了应急救援整体联动能力。

（据：达州应急）